責任編輯:曾慶業



暴雨季將臨 三千户待救助

【本報訊】由中鐵八局建築公司蘆 山搶險救援隊承建的蘆山縣首批安置板 房於29日正式開建,預計工期一個月 蘆山縣副縣長高體強表示,初步估計 蘆山全縣有至少3000戶居民需要搬至 板房裡安置,但由於部分居民選擇投親 靠友或加固原有房屋進行安置,因此目 前房屋受損的最終數據還未統計。

據中新社二十九日報道:隨着蘆山「4・20 17級地震災區由緊急救援階段逐步轉向災後恢 復重建階段,受災民衆也將隨之搬至過渡板房裡 居住。據悉,該板房區位於惠民路金花社區範圍 內,佔地面積約20畝,計劃建成板房200間,約1 萬多平米,可容納200戶居民入住

首先滿足學校醫院需要

根據抗震救災的總體部署,一批板房學校已 經開學,災區學生正在逐漸恢復原有的學習秩序 ;板房醫院也正在迅速搭建中。「我們首先是滿 足學校、醫院等公衆設施的板房搭建,然後才是 居民安置的板房。」高體強說

中新社記者在板房工地上見到了正在指揮調 度的中鐵八局建築公司副總經理劉暢。劉暢說, 中鐵八局建築公司目前已派出了20多名管理人員 , 「現在正在平整場地,集中施工時將有120至 150名工人同時在場。」

談及即將到來的暴雨雨季,劉暢擔心頻繁的 降雨延長水泥場地的澆灌,從而影響工期,「我 們爭取這兩天就把水泥地平好,爭取早日讓災區 群衆搬進板房。 |

外地戶口災民可領救助

另外,四川省民政廳29日表示,有關蘆山地 震受災群衆的臨時生活救助通知規定,戶口所在 地不在災區的災民,同樣能領取每人每天10元錢 和1斤大米的救助,由居住地或安置地的縣級民 政部門負責落實。四川省民政廳重申,只要是因 災房屋倒塌或嚴重損壞無房可住、無生活來源、 無自救能力的災民,都能領取同一標準的臨時生 活救助

對災區災民自動投親靠友,請求由親友所在 地民政部門安置和救助的,救助對象須憑身份證 、戶口簿以及災害發生地縣級民政部門的證明, 向安置地縣級民政部門寫出書面申請,縣級安置 地民政部門對符合條件的辦理審核手續,並兌現 現金和糧食。



▲29日,成都軍區空軍第九工程總隊出動抗震救災小分隊10人,為蘆山縣龍門鄉青龍場村 受災的86歲孤寡老人駱葉氏搭建板房

救災機器人大顯身手

【本報訊】據科技日報報道:科技部 29日表示,蘆山地震發生後,中國地震應 急搜救中心救援隊首次採用3款國產救援 救災機器人協助開展地震救援工作。

在救援過程中,旋翼飛行機器人充分 發揮不要求起降場地、隨時隨地起落的特 點,通過超低空近距離飛行勘察受災情況 、探查生命跡象,並在蘆山至寶興公路疏 導中發揮了重要作用;可變形搜救機器人 和機器人化生命探測儀也同時參與了廢墟 表面搜索任務,爲中國地震應急搜救中心 救援隊的災情評估和救援決策提供了必要 的數據和圖像支持信息

據悉,這3款機器人是「十一五」國 家863計劃重點項目「救災救援危險作業 機器人技術 | 研究成果,由中科院瀋陽自 動化研究所機器人學國家重點實驗室與中 國地震應急搜救中心聯合研製。本次任務

是這3款機器人第一次實戰救援應用,對 於進一步測試、檢驗其實用性、可靠性、 現場可操作性,以及與搜救隊員的協同互 助性等方面,具有重要意義



▲可變形搜救機器人在地震現場作業 科技日報

舉辦賑災籌款,多個華人社團全力支持 並派出義工協助,沿唐人街一帶宣傳捐 款。不少華人商號積極響應這次善舉, 倫敦唐人街泗和行超市即席義賣大米, 英國華人餐館皇朝集團捐出2萬英鎊善 款援助災區。

使館不斷收到各地華人華僑和留學生的 電話電郵訊問災情,打聽向災區募捐的 渠道,例如英國中華總商會、中國大西

雅安地震發生以來,中國駐英國大

【本報駐倫敦記者黃念斯二十九日 電】四川雅安地震發生以來,英國各地

的華人社團、華商企業、中國留英學生

、中國各地在英國的同鄉會,紛紛以各

種方式為災區人民祈福,發起募捐、義

演、義賣,伸出援手,爲祖國災區同胞

倫敦各界華人華僑28日在倫敦華埠

賑災獻上一分力量。

南英國聯誼會、英國四川同鄉會、英國 福建同鄉會等許多華人社團向災區發出 了慰問信,充分反映出海外華人與祖國 心心相印,對災區人民血濃於水的同胞

四川留學生拍視頻祝福

在英國考文垂硏讀碩士,來自四川 成都的黃瑞雯,20日聽聞四川地震之後 ,心急如焚,她連夜走上街頭,向陌生 的路人請求對四川送上祝福,以助她連 夜趕製一輯視頻,發向家鄉。她當時一 心只想着盡快向災區送上來自英國的慰 問,給家鄉人民打氣。走出家門,她一 路上問了六至七十人,最後選了25個 訪問錄影,趕製成視頻,向災區送上

全英中國學聯在獲悉地震消息後, 發起了賑災募捐活動。學聯通過互聯網 聯絡各地學聯的募捐,發出了「祈福雅 安、天祐中華」的募捐倡議書。目前, 各地留英中國學生已行動起來,有的製 作捐款海報呼籲捐款,有的在當地唐人 街向中外人士籌款,有的在校園或當地 市政廣場點燃燭光,爲災區祈福募集捐



▲28日,遊人在倫敦唐人街捐款支持四川賑災 本報記者黃念斯攝

蘆山4500名志願者撤離

【本報訊】據華西都市報二十九日 報道:28日中午,志願者羅京和四名同 伴在蘆山車站踏上了返程的客車, 「我 們已經盡到了力所能及的責任。」根據 負責招募和協調志願者的共靑團蘆山縣 委的統計,截至前日,一共有4500多名 登記在冊的志願者離開了蘆山。志願者 羅京是蘭州商學院的大四學生,現在已 有專業教師志願者進入安置點,她決定 趕回學校。

華西都市報記者在蘆山車站外觀察 一個小時內有15名志願者準備乘車返 程。據蘆山車站副站長胥楊勤講,從4月 23日起,每日大概有100多人陸續離開災

在蘆山縣城內,一名來自深圳的志 願者成員夏先生說,自己和隊友在22日 趕到了災區,一直從事分發物資和藥品 等工作,「等5月4日最後一批物資運到 ,分發完了我們就撤離。」而且,有不 少志願者都計劃在5月初離開災區。

共青團蘆山縣委副書記吳玉婷說, 目前,還有400餘名登記在冊的志願者留 守在蘆山災區,這一部分人大多爲「長 線」工作者,短期內不會離開。吳玉婷 說,希望能有更多曾參與過地震災後重 建並且具有專業技能的志願者團體來到 災區幫忙,她表示如果有落單的志願者 缺乏回程的交通條件,可以向共青團蘆 山縣委尋求幫助。

核定理人数39人 严禁器员

▲志願者正乘車離開蘆山

華西都市報

震後雅安旅遊業傷痕纍纍

9)) 特稿

四川省旅遊局29日晚 公布「五一」小長假首日 旅遊情況稱,民衆出遊興 致並未受到地震影響而降低。但作爲川西旅遊環 線的重要門戶,這個「五一」對於雅安旅遊業而

言,已經暫時地畫上了句號 碧峰峽、蒙頂山、上里古鎮、熊貓故鄉…… 素有「雨城」之稱的雅安有着太多讓人難忘的景 點。但十天前的一場強烈地震,不僅震毀了雅安 人的「家 | ,也震壞了這座「雨城 | 的美麗

受地震影響,碧峰峽、蒙頂山、上里古鎮、 熊貓古城、喇叭河景區和龍門洞景區「五一」小 長假期間暫不對外開放,但雅安市內其餘景區(點)在確保安全的前提下,經審批後逐步向遊客 開放。此前,公路部門曾提醒車主,在四川雅安 蘆山發生地震後,應暫時避免去附近景點旅遊

中新社記者在災區採訪時見到,國寶「漢高 頤闕」和白馬泉、蒙頂山等知名景區受損嚴重。 尤其是蒙頂山的受損景象,更爲嚴重

房屋建築、文物古蹟、遊道紛紛遭受重創、 核心景區陰陽石麒麟、甘露井護牆倒場,欄杆損 壞;皇茶園圍欄、玉女像倒塌;紅軍紀念館牆體 脱落,屋面受損,部分文物受損……到處可見跌 落的石塊、開裂的縫隙

「我在這工作十幾年了,它們(這些景點) 是有生命的,看到它們的損害,我感到萬分的痛 心。|蒙頂山景區副總經理郭友雯含着眼淚告訴 記者,蒙頂山每個景點都滲透着茶文化歷史的點 點滴滴,如今幾乎毀於一旦

看到處處皆是傷痕的蒙頂山景區,郭友雯很 心痛,「不要說『五一』對外開放了,我都不知 道什麼時候能恢復景區的原貌。」郭友雯希望社 會各界能夠關注蒙頂山,共同拯救世界茶文化的 發源地,盡快將其恢復起來。

而位於蒙頂山以北的白馬泉境況與其十分相 似。損毀的石門仍舊靜靜地矗立着,石門頂斷裂 部分,其餘則向右傾斜,地上還殘留着碎石,護 牆部分倒場

雅安市雨城區文管所所長王喻告訴記者,白 馬泉是一處間隙泉,水溫在15度左右,泉水從一 條石龍的口中噴出,日潮數次。王喻說,地震當 天他趕來時,泉水已變得渾濁,此後就再也沒有 噴出泉水

不少遊客紛紛暫時將雅安從旅遊目的地的名 單中劃出。網友「周公的夢」表示,「寧願在家 睡覺,不去災區添亂,等別人修好了,再去支持 災後重建唄。 | (中新社)





▲雅安市白馬泉地震後石門頂斷裂

◀地震中受損嚴重的明代古蹟

中新社

中新社